
令和元年６月定例教育委員会会議録

令和元年５月３１日 定例熊谷市教育委員会を市立成田小学校２階第一会議

室に招集する。

○ 出席者

野原 晃、加藤 道子、齋藤 洪太、西山 富由紀

○ 出席事務局

教育次長 小林 教子

教育総務課長 田島 斉

学校教育課長 渋谷 昌美

社会教育課長 鶴田 敏男

中央公民館長 森田 安彦

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 長島 千恵

教育総務課主任 吉場 美和

１３時０５分 ６月定例教育委員会開会

教育長から、令和元年６月定例熊谷市教育委員会の開会の宣言があり、傍聴希望

者がいないことの確認があった。

３月臨時教育委員会、４月定例教育委員会及び５月定例教育委員会の会議録につ

いては、出席委員全員の承認を得た。教育長が、本日の会議の会議録の署名人に、

西山委員を指名した。

教育長から、追加議案第２６号の提出があることが報告された。議案第２４号か

ら議案第２６号は、人事案件のため非公開としたい旨の発議があり、出席委員全員

が賛成し、非公開とすることに決定した。

日程第１(報告第６－１号）寄附申出について

教育総務課長から、平成３１年４月１１日から令和元年５月１０日までに、ふる

さと納税で「熊谷教育の推進のため」として、６件、計５４万円の寄附申出があっ

たとの報告があった。

日程第１(報告第６－２号）６月教育委員会行事予定について

教育総務課長から、７月１６日（火）開催の埼玉県市町村教育委員会教育委員研

究協議会への出欠について、後日担当まで連絡をいただくよう各委員へ説明があっ

た。



西山委員から「暑さに負けるな中学生事業」の内容について質問があり、学校教

育課長から、中学２年生を対象としたＡＥＤの使用についての講習会であること、

また、中学３年生においては街頭で熱中症対策のＰＲを行う旨の説明があった。

日程第１（報告第６－３号）６月市議会定例会における教育委員会関連の議案の概

要について

教育総務課長から、一般議案の専決処分の承認を求めることについて、一般会計

補正予算に繰越明許費を追加するもので、大麻生小学校の校舎の配管更新工事の年

度内完了が見込めなくなったために、専決処分をする旨の説明があった。財産の取

得については、熊谷学校給食センターの食器洗浄機１機の入れ替えを行うもので、

入札の結果２８，８３６，０００円、株式会社マルゼン熊谷営業所と契約を締結す

るとの説明があった。続けて、一般会計補正予算について、熊谷学校給食充実事業

については、学校給食のために寄附された１０万円を財源に、給食用配膳器具を新

しくすることが説明された。なお、寄附金の１０万円は平成３０年度に受け入れを

しているため、今回の補正予算に計上していないとの説明があった。最後に報告案

件として、平成３０年度公益財団法人熊谷市文化振興財団の決算について、その経

営状況を説明する資料として「平成３０年度事業及び決算報告書」を６月市議会定

例会に報告する旨の説明があった。

日程第２（議案第２３号）熊谷市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する規則

教育総務課長から、熊谷市議会傍聴規則において、写真等の撮影及び録音等を禁

止する条項が盛り込まれていること、また埼玉県をはじめ県内の２０団体の教育委

員会の傍聴人規則を確認したところ、埼玉県を含むほとんどの自治体で同様の条項

が盛り込まれていた旨の報告があった。会議の公開が推進される中、審議に影響が

出るおそれのある録音等に制限を加えることは、会議運営上妥当であると判断し、

規則を改正することとした旨の説明があった。改正内容は、現行の第９条から１１

条をそれぞれ一つずつ繰り下げ、新たに第９条として写真等の撮影及び録音等の禁

止の規定を盛り込み、施行日は６月１日からである旨の説明があった。

（質疑）

加藤委員から、傍聴人への禁止事項の説明方法について質問があり、教育総務課

長から、禁止事項が書かれた紙を事前に配付し説明する旨の回答があった。

さらに加藤委員から、傍聴人が見てすぐわかるように撮影禁止マーク等の掲示に

ついて提案があり、教育総務課長から検討するとの回答があった。

（議案は原案どおり可決）

（その他）後援等承認決定した事業一覧について



教育総務課長から、平成３１年４月１６日から令和元年５月１５日までに、後援

等承認決定した事業が９件あったとの報告があった。

（その他）映画「天地悠々」上映会等について

文化センター所長から、金子兜太ドキュメンタリー映画「天地悠々」上映会とト

ークショーについて説明があった。本年度は、社会教育課と図書館で金子兜太氏の

顕彰事業に取り組んでおり、４月には企画展、今月は俳人黒田杏子氏の講演会を実

施したとの報告があった。今後は、市民を対象に市内にある７つの句碑巡りを１１

月ごろに予定しおり、その中で映画会社から９月に地元である熊谷と皆野での上映

会の可能性について話があり、熊谷ではこれを共催で実施し、事業の一つに組み入

れることとした経緯が説明された。

日程第２（議案第２４号）～（議案第２６号）

（非公開）

（議案は原案どおり可決）

他に報告はなく、教育長の宣言により、令和元年６月定例熊谷市教育委員会を閉

会した。

（１３時４０分 閉会）

署名 教育長 野原 晃

委 員 西山 富由紀


